

市中区2021年灵活就业社保补贴 11月1日—19日申报

本报讯(见习记者 但雨扬 记者 罗曦)近日,记者从市中区人力资源和社会保障局召开的2021年度灵活就业社保补贴培训会上获悉,市中区2021年灵活就业社保补贴申报已经开始,申报时间为11月1日至11月19日,符合条件的参保人员请尽快到当地社保部门办理申报补贴申报。

据了解,2021年灵活就业社保补贴申报对象为:持《就业失业登记证》、在2020年底前已审批享受灵活就业社保补贴但尚未到期的灵活就业人员;2021年12月31日前男年满50周岁、女年满40周岁,持《就业失业登记证》经就业困难对象认定后,在市中区办理灵活就业登记的城镇户籍人员(不包括原享受灵活就业社保补贴已到期的人员)。

社保参保在乐山市的灵活就业人员,由本人向灵活就业登记地社区人力资源和社会保障服

务站提出申请。未建社区服务站的,直接向镇(街道)人力资源和社会保障所申请。申报时,需要提供以下资料:本人身份证原件及复印件1份、户口簿原件及复印件1份、灵活就业人员申请社保补贴诚信承诺书、申请人本人社会保障卡(激活银行卡功能)。

灵活就业范围包括:从事社区服务业的街道小贩、家庭作坊、街头擦鞋、家庭日用品维修、废品回收、夜市摊点、车辆看管;从事家庭服务业的家政钟点工、儿童接送、老年人陪护、病人陪护、搬运送货、下水道疏通。

市中区人力资源和社会保障局相关负责人提醒,凡在机关企事业单位和个体工商户以及新社会组织就业的,建立劳动关系(含事实劳动关系)和支付报酬的人员均不属申报范围。

中式面点师培训班开班 助力劳动者华丽变身



培训现场 李睿姝 供图

本报讯(记者 罗曦)为进一步提高乡镇失业人员就业能力,近日,由市中区人力资源和社会保障局组织开展的市中区劳务品牌培训第六期中式面点师培训班,在市中区苏稽镇卫东村开班,共有41名学员参加培训。

据了解,本期培训为期10天,共80个课时,课程分为理论教学和实践操作,培训内容包括主食制作和小吃制作两方面。在现场,授课老师向学员们详细介绍中式面点的原料配比、制作流程,并手把手教学员和面、揉面、擀面、包馅等,边讲解边辅以操作,让学员熟练掌握相关知识。在培训结束后,还将组织开展理论和实际操作的结业考试,考试合格的学员们将取得中式面点师初级证书,提高就业能力的同时,还树立了创业就业的信心。

除了中式面点师培训外,接下来卫东村还将举办SYB创业培训班,通过劳务品牌培训,让失业人员在家门口就能免费获得学习知识技能、提高综合素质和就业竞争能力的机会。

据悉,截至目前,市中区已累计开展失业人员技能培训班11期,培训人数近400人。下一步计划举办家政服务、茶艺师、养老护理员等5期培训班,让更多劳动者在家门口学到实用技能。



大学生创业项目交流现场

创业服务进高校 助力学子腾飞

本报讯(记者 罗曦 摄影报道)10月28日至29日,由乐山市就业创业促进中心主办的就业创业服务进高校活动,先后来到乐山职业技术学院和乐山师范学院。创业指导专家与大学生创业者面对面交流,对创业项目提出针对性意见,帮助高校学子找准创业方向,提升就业创业综合能力。

在两天的活动中,两所高校的大学生创业者依次上台展示自己的创业项目。记者在现场看到,大学生创业项目涵盖各行各业,既有智慧校园等科技型的创业项目,也有菌益农腐解剂及相关技术等农业创业项目,还有中医经络康养馆、道馆等项目。

听取大学生创业者的项目介绍后,创业指导专家提出有针对性的建议意见,帮助创业者完善项目。乐山市就业创业促进中心相关负责人还为现场的大学生们详细讲解,乐山就业部门针对高校学子创业而量身定做的就业创业扶持政策,鼓励大学

生们转变就业观念,提高专业技能,更好实现就业、创业。

现场经专家初审,拟通过乐山职业技术学院6个创业项目和乐山师范学院12个创业项目创业补贴。据悉,下一步经公示无异后,在报乐山市人力资源和社会保障局复核,通过的项目将落实创业补贴政策。

乐山市就业创业促进中心相关负责人表示,组织创业指导专家进高校对大学生职业规划、职业选择及创业等方面进行培训和引导,有利于多方位植入创业元素,强化创业理念,激发高校学生善创、勇创、共创的创业热情。今后,乐山市就业部门将继续大力开展大学生创新创业活动,为创业者打造创新创业展示和交流平台;同时针对大学生和创业者需求,开展创业服务进高校等活动,搭建创业资源对接平台,提升青年(大学生)等群体的创新创业能力。

市人力资源社会保障局: 赴美姑县调研群众就近就业

本报讯(记者 罗曦)为深入开展“我为群众办实事”活动,近日,乐山市人力资源和社会保障局相关负责人率工作组,赴美姑县开展对口帮扶工作,考察调研易地扶贫搬迁群众就地就近就业情况。

在美姑县拉马镇,工作组一行实地考察调研了拉马中心小学附近的道路情况,现场确定将乡

村土路改造升级为水泥路面的修筑方案。改为水泥路后,将为中心小学上千名师生修筑一条便于通行的“求学路”,切实将“我为群众办实事”落到实处。

随后,工作组一行前往乐美鞋业扶贫工厂,了解工厂建设情况并考察调研易地扶贫搬迁群众就地就近就业情况。

人社之窗

人社知识小课堂(一)

问:异地居住人员怎么样参加待遇领取资格认证?

答:下载安装“四川e社保”手机APP,点击待遇认证—分别点击本人认证或替他人认证—输入认证人的身份证号码和电话号码(省内手机号需要输入验证码)—通过语音提示完成人脸识别认证。

问:领取养老金人员每年什么时候认证?认证周期是多长时间?

答:养老待遇资格认证每年一次,一年中任何时间都可认证(可以多次认证),以最后一次认证时间为准,周期为一年(12个月)。超过一年未认证,系统将自动停发养老待遇,直至退休人员补认证后,于次年恢复并补发停发的养老待遇。

问:养老待遇认证采用什么方式?

答:一是手机APP认证(“四川e社保”或“四川人社”);二是省内就近经办机构或各乡镇(社区)认证;三是对高龄或重疾等人员可向乡镇(社区)申请预约上门认证。

离退休人员管理科咨询电话:0833-2101522、2124955


人力资源 周刊
社会保障
 乐山市人力资源和社会保障局 联合主办


招员工找工作
 请登录“乐山公共招聘网”
<http://ls.sc91.org.cn>